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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche, Bild, ABC et Corriere Della 
Sera 

Echantillons : 

France 

 

Allemagne 

 

Espagne 

 

Italienne 

 

 

 

 Echantillon de 1001 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Echantillon de 1003 personnes, représentatif de la 
population allemande âgée de 18 ans et plus.  

 Echantillon de 976 personnes, représentatif de la 
population espagnole âgée de 18 ans et plus.  

 Echantillon de 967 personnes, représentatif de la 
population italienne âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de chaque échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée) après stratification par région. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI – Computer Assisted Web 
Interview).  

Dates de terrain  Du 18 juin au 21 juin 2012 
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Les résultats de l'étude
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation 
financière de la Grèce 

 
 
 
 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la crise que connaît la 
Grèce. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL D’accord - 
 

 
 
 
 

 

 France Allemagne Espagne Italie 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, 
parce que la Grèce ne pourra jamais le 
rembourser  ........................................................  

85 84 72 65 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les 
difficultés de la zone euro vont s’accroître 
dangereusement ................................................    

84 76 90 88 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à 
surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres efforts et 
à rembourser l’argent qui lui a été prêté  ..........  

39 27 44 56 
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation 
financière de la Grèce 

 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la crise que connaît la 
Grèce. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ? 

 

- France - 
 

 

TOTAL 
D’accord 

 

Tout à fait 
d’accord 

 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

 

Pas 
d’accord 
du tout 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent 
perdu, parce que la Grèce ne pourra jamais 
le rembourser  ....................................................  

85 44 41 15 13 2 100 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les 
difficultés de la zone euro vont s’accroître 
dangereusement .................................................    

84 31 53 16 14 2 100 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à 
surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres 
efforts et à rembourser l’argent qui lui a 
été prêté  ............................................................  

39 6 33 61 45 16 100 

 
 

- Allemagne - 
 

 

TOTAL 
D’accord 

 

Tout à fait 
d’accord 

 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

 

Pas 
d’accord 
du tout 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent 
perdu, parce que la Grèce ne pourra jamais 
le rembourser  ....................................................  

84 51 33 16 13 3 100 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les 
difficultés de la zone euro vont s’accroître 
dangereusement .................................................    

76 27 49 24 20 4 100 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à 
surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres 
efforts et à rembourser l’argent qui lui a 
été prêté  ............................................................  

27 5 22 73 45 28 100 

 



 

Ifop/Fiducial pour le Journal du Dimanche, Bild, ABC et Corriere Della Sera  
Regards européens sur la crise de la Zone Euro - Juin 2012 

6 

L’adhésion à différentes propositions sur la situation 
financière de la Grèce 

 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la crise que connaît la 
Grèce. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ? 

 

- Espagne - 
 

 

TOTAL 
D’accord 

 

Tout à fait 
d’accord 

 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

 

Pas 
d’accord 
du tout 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent 
perdu, parce que la Grèce ne pourra jamais 
le rembourser  ....................................................  

72 24 48 28 24 4 100 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les 
difficultés de la zone euro vont s’accroître 
dangereusement .................................................    

90 38 52 10 9 1 100 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à 
surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres 
efforts et à rembourser l’argent qui lui a 
été prêté  ............................................................  

44 9 35 56 47 9 100 

 
 

- Italie - 
 

 

TOTAL 
D’accord 

 

Tout à fait 
d’accord 

 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

 

Pas 
d’accord 
du tout 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent 
perdu, parce que la Grèce ne pourra jamais 
le rembourser  ....................................................  

65 21 44 35 30 5 100 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les 
difficultés de la zone euro vont s’accroître 
dangereusement .................................................    

88 36 52 12 11 1 100 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à 
surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres 
efforts et à rembourser l’argent qui lui a 
été prêté  ............................................................  

56 9 47 44 37 7 100 
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation 
financière de la Grèce 

 
 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la crise que connaît la 
Grèce. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ? 

 

- Rappels : TOTAL D’accord - 
 
 

 
 

 

Rappel 
Novembre 2011  

Juin 2012 

 (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la 
Grèce ne pourra jamais le rembourser  ...................................  

89 85 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la 
zone euro vont s’accroître dangereusement ...........................    

89 84 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses 
difficultés grâce à l’aide de l’Union européenne et à ses 
propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été prêté  ..  

28 39 

 

 
 

 

Rappel 
Novembre 2011 

Juin 2012 

 (%) (%) 

• L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la 
Grèce ne pourra jamais le rembourser  ...................................  

83 84 

• Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la 
zone euro vont s’accroître dangereusement ...........................    

76 76 

• La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses 
difficultés grâce à l’aide de l’Union européenne et à ses 
propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été prêté  ..  

23 27 
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce 
L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la Grèce ne pourra 

jamais le rembourser 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 FRANCE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  85 44 41 15 13 2  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  85 45 40 15 14 1  

 Female .............................................................................................................................  85 43 42 15 13 2  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  80 41 39 20 19 1  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  79 36 43 21 19 2  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  81 44 37 19 18 1  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  87 46 41 13 11 2  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  87 49 38 13 10 3  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  88 45 43 12 10 2  

 . 65 and more ....................................................................................................................  84 41 43 16 15 1  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  81 38 43 19 17 2  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  85 50 35 15 13 2  

 Don’t work ........................................................................................................................  86 41 45 14 13 1  

 REGION  

 Parisian area .....................................................................................................................  84 45 39 16 14 2  

 North-East ........................................................................................................................  88 46 42 12 11 1  

 North-West .......................................................................................................................  84 46 38 16 15 1  

 South-West .......................................................................................................................  86 42 44 14 11 3  

 South-East ........................................................................................................................  82 43 39 18 16 2  

 POLITICAL PROXIMITY  

 LEFT ................................................................................................................................  81 34 47 19 17 2  

 . Front de Gauche ...............................................................................................................  78 34 44 22 19 3  

 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  83 35 48 17 15 2  

 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  82 31 51 18 15 3  

 MoDem ............................................................................................................................  74 40 34 26 26 0  

 RIGHT ..............................................................................................................................  90 56 34 10 9 1  

 . UMP ..............................................................................................................................  89 51 38 11 10 1  

 . Front National ..................................................................................................................  92 63 29 8 8 0  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  86 45 41 14 12 2  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la zone euro vont s’accroître 

dangereusement 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 FRANCE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  84 31 53 16 14 2  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  81 31 50 19 16 3  

 Female .............................................................................................................................  85 30 55 15 13 2  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  84 30 54 16 15 1  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  85 32 53 15 15 0  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  83 28 55 17 15 2  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  83 31 52 17 14 3  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  78 27 51 22 17 5  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  88 31 57 12 10 2  

 . 65 and more ....................................................................................................................  84 36 48 16 14 2  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  83 25 58 17 11 6  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  81 30 51 19 16 3  

 Don’t work ........................................................................................................................  86 33 53 14 13 1  

 REGION  

 Parisian area .....................................................................................................................  86 35 51 14 12 2  

 North-East ........................................................................................................................  84 34 50 16 11 5  

 North-West .......................................................................................................................  83 29 54 17 16 1  

 South-West .......................................................................................................................  81 26 55 19 17 2  

 South-East ........................................................................................................................  82 28 54 18 16 2  

 POLITICAL PROXIMITY  

 LEFT ................................................................................................................................  84 30 54 16 14 2  

 . Front de Gauche ...............................................................................................................  84 28 56 16 9 7  

 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  85 31 54 15 14 1  

 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  82 28 54 18 18 0  

 MoDem ............................................................................................................................  81 28 53 19 19 0  

 RIGHT ..............................................................................................................................  82 35 47 18 15 3  

 . UMP ..............................................................................................................................  87 33 54 13 12 1  

 . Front National ..................................................................................................................  74 38 36 26 20 6  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  84 25 59 16 14 2  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été 

prêté 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 FRANCE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  39 6 33 61 45 16  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  41 6 35 59 41 18  

 Female .............................................................................................................................  37 5 32 63 48 15  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  44 8 36 56 44 12  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  42 7 35 58 47 11  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  45 8 37 55 41 14  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  37 5 32 63 45 18  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  34 7 27 66 45 21  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  37 4 33 63 48 15  

 . 65 and more ....................................................................................................................  41 3 38 59 43 16  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  37 5 32 63 46 17  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  39 7 32 61 43 18  

 Don’t work ........................................................................................................................  40 4 36 60 46 14  

 REGION  

 Parisian area .....................................................................................................................  38 8 30 62 47 15  

 North-East ........................................................................................................................  34 5 29 66 48 18  

 North-West .......................................................................................................................  39 5 34 61 44 17  

 South-West .......................................................................................................................  41 4 37 59 41 18  

 South-East ........................................................................................................................  43 6 37 57 43 14  

 POLITICAL PROXIMITY  

 LEFT ................................................................................................................................  48 7 41 52 41 11  

 . Front de Gauche ...............................................................................................................  51 8 43 49 36 13  

 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  46 6 40 54 42 12  

 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  46 3 43 54 49 5  

 MoDem ............................................................................................................................  40 4 36 60 51 9  

 RIGHT ..............................................................................................................................  34 6 28 66 43 23  

 . UMP ..............................................................................................................................  36 4 32 64 45 19  

 . Front National ..................................................................................................................  33 9 24 67 40 27  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  29 4 25 71 54 17  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce 
L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la Grèce ne pourra 

jamais le rembourser 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ALLEMAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  84 51 33 16 13 3  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  81 48 33 19 16 3  

 Female .............................................................................................................................  87 54 33 13 10 3  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  86 51 35 14 12 2  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  89 52 37 11 7 4  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  84 50 34 16 16 0  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  84 51 33 16 13 3  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  86 54 32 14 11 3  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  83 53 30 17 15 2  

 . 65 and more ....................................................................................................................  83 47 36 17 13 4  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  85 53 32 15 13 2  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  84 54 30 16 13 3  

 Don’t work ........................................................................................................................  85 48 37 15 12 3  

 REGION  

 West Germany ...................................................................................................................  83 51 32 17 14 3  

 East Germany ....................................................................................................................  88 52 36 12 8 4  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Die Linke ..........................................................................................................................  88 64 24 12 9 3  

 SPD .................................................................................................................................  84 47 37 16 13 3  

 GRÜNE .............................................................................................................................  84 45 39 16 15 1  

 FDP .................................................................................................................................  84 46 38 16 16 0  

 CDU/CSU ..........................................................................................................................  85 51 34 15 13 2  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  82 53 29 18 13 5  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la zone euro vont s’accroître 

dangereusement 
 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ALLEMAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  76 27 49 24 20 4  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  78 29 49 22 17 5  

 Female .............................................................................................................................  73 25 48 27 23 4  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  71 22 49 29 26 3  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  78 26 52 22 18 4  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  65 19 46 35 32 3  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  78 29 49 22 18 4  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  76 27 49 24 21 3  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  79 31 48 21 15 6  

 . 65 and more ....................................................................................................................  79 30 49 21 17 4  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  74 32 42 26 22 4  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  77 27 50 23 20 3  

 Don’t work ........................................................................................................................  76 26 50 24 19 5  

 REGION  

 West Germany ...................................................................................................................  76 27 49 24 20 4  

 East Germany ....................................................................................................................  76 30 46 24 19 5  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Die Linke ..........................................................................................................................  74 27 47 26 23 3  

 SPD .................................................................................................................................  77 29 48 23 20 3  

 GRÜNE .............................................................................................................................  81 24 57 19 16 3  

 FDP .................................................................................................................................  84 22 62 16 13 3  

 CDU/CSU ..........................................................................................................................  78 29 49 22 17 5  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  72 27 45 28 24 4  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été 

prêté 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ALLEMAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  27 5 22 73 45 28  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  31 5 26 69 43 26  

 Female .............................................................................................................................  24 5 19 76 46 30  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  25 4 21 75 49 26  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  23 3 20 77 51 26  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  27 6 21 73 47 26  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  28 5 23 72 43 29  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  27 6 21 73 41 32  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  25 3 22 75 45 30  

 . 65 and more ....................................................................................................................  33 7 26 67 44 23  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  37 7 30 63 32 31  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  25 4 21 75 45 30  

 Don’t work ........................................................................................................................  27 5 22 73 49 24  

 REGION  

 West Germany ...................................................................................................................  27 5 22 73 46 27  

 East Germany ....................................................................................................................  29 5 24 71 41 30  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Die Linke ..........................................................................................................................  26 8 18 74 40 34  

 SPD .................................................................................................................................  32 6 26 68 44 24  

 GRÜNE .............................................................................................................................  30 7 23 70 50 20  

 FDP .................................................................................................................................  21 0 21 79 47 32  

 CDU/CSU ..........................................................................................................................  27 2 25 73 44 29  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  25 4 21 75 48 27  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la Grèce ne pourra 

jamais le rembourser 

 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ESPAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  72 24 48 28 24 4  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  71 22 49 29 25 4  

 Female .............................................................................................................................  72 25 47 28 24 4  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  69 25 44 31 26 5  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  69 23 46 31 26 5  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  69 26 43 31 26 5  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  73 23 50 27 24 3  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  72 27 45 28 26 2  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  72 24 48 28 25 3  

 . 65 and more ....................................................................................................................  75 17 58 25 20 5  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  66 20 46 34 29 5  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  75 28 47 25 23 2  

 Don’t work ........................................................................................................................  73 21 52 27 22 5  

 REGION  

 North ..............................................................................................................................  75 18 57 25 23 2  

 Center .............................................................................................................................  75 24 51 25 23 2  

 West ...............................................................................................................................  74 35 39 26 20 6  

 East .................................................................................................................................  74 24 50 26 22 4  

 South...............................................................................................................................  62 23 39 38 32 6  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Izquierda Unida (IU) ............................................................................................................  69 19 50 31 26 5  

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) ..................................................................................  71 27 44 29 24 5  

 Partido Popular (PP) ............................................................................................................  73 22 51 27 24 3  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la zone euro vont s’accroître 

dangereusement 

 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ESPAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  90 38 52 10 9 1  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  90 41 49 10 9 1  

 Female .............................................................................................................................  89 35 54 11 9 2  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  88 34 54 12 10 2  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  89 32 57 11 7 4  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  88 36 52 12 10 2  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  90 40 50 10 9 1  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  91 44 47 9 8 1  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  89 39 50 11 10 1  

 . 65 and more ....................................................................................................................  92 36 56 8 8 0  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  87 40 47 13 12 1  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  91 39 52 9 8 1  

 Don’t work ........................................................................................................................  91 36 55 9 7 2  

 REGION  

 North ..............................................................................................................................  89 48 41 11 10 1  

 Center .............................................................................................................................  91 37 54 9 9 0  

 West ...............................................................................................................................  88 34 54 12 11 1  

 East .................................................................................................................................  91 38 53 9 8 1  

 South...............................................................................................................................  89 33 56 11 9 2  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Izquierda Unida (IU) ............................................................................................................  90 41 49 10 9 1  

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) ..................................................................................  91 42 49 9 9 0  

 Partido Popular (PP) ............................................................................................................  92 37 55 8 6 2  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été 

prêté 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ESPAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  44 9 35 56 47 9  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  42 10 32 58 49 9  

 Female .............................................................................................................................  47 9 38 53 45 8  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  43 6 37 57 46 11  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  38 3 35 62 52 10  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  46 8 38 54 43 11  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  44 10 34 56 48 8  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  51 11 40 49 42 7  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  41 9 32 59 50 9  

 . 65 and more ....................................................................................................................  39 11 28 61 54 7  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  52 13 39 48 40 8  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  43 8 35 57 48 9  

 Don’t work ........................................................................................................................  40 8 32 60 52 8  

 REGION  

 North ..............................................................................................................................  42 6 36 58 49 9  

 Center .............................................................................................................................  44 8 36 56 48 8  

 West ...............................................................................................................................  37 8 29 63 52 11  

 East .................................................................................................................................  43 8 35 57 49 8  

 South...............................................................................................................................  51 14 37 49 41 8  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Izquierda Unida (IU) ............................................................................................................  45 11 34 55 46 9  

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) ..................................................................................  50 11 39 50 44 6  

 Partido Popular (PP) ............................................................................................................  46 13 33 54 47 7  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce 
L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu, parce que la Grèce ne pourra 

jamais le rembourser 

 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ITALIE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  65 21 44 35 30 5  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  60 20 40 40 34 6  

 Female .............................................................................................................................  69 22 47 31 27 4  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  76 24 52 24 22 2  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  73 22 51 27 24 3  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  77 25 52 23 21 2  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  61 20 41 39 33 6  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  68 26 42 32 27 5  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  61 18 43 39 31 8  

 . 65 and more ....................................................................................................................  54 14 40 46 42 4  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  67 22 45 33 27 6  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  71 23 48 29 25 4  

 Don’t work ........................................................................................................................  57 18 39 43 38 5  

 REGION  

 North-West .......................................................................................................................  67 23 44 33 27 6  

 North-East ........................................................................................................................  71 20 51 29 29 0  

 Center .............................................................................................................................  66 24 42 34 32 2  

 South and Islands ...............................................................................................................  59 19 40 41 33 8  

 POLITICAL PROXIMITY  

 TOTAL Extrem left and CP ....................................................................................................  67 22 45 33 27 6  

           Sinistra, Ecologia e Libertà .............................................................................................  61 20 41 39 31 8  

 Italia dei Valori ...................................................................................................................  63 16 47 37 29 8  

 Partito Democratico ............................................................................................................  46 7 39 54 47 7  

 UDC ................................................................................................................................  58 15 43 42 42 0  

 Il Popolo delle Libertà ..........................................................................................................  56 18 38 44 38 6  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  71 23 48 29 25 4  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
Si la dette grecque n’est pas sauvée, les difficultés de la zone euro vont s’accroître 

dangereusement 

 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ITALIE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  88 36 52 12 11 1  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  84 35 49 16 14 2  

 Female .............................................................................................................................  91 36 55 9 9 0  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  89 35 54 11 9 2  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  90 34 56 10 9 1  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  89 35 54 11 9 2  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  87 36 51 13 12 1  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  86 34 52 14 12 2  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  88 37 51 12 11 1  

 . 65 and more ....................................................................................................................  86 37 49 14 13 1  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  86 36 50 14 12 2  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  88 34 54 12 11 1  

 Don’t work ........................................................................................................................  88 37 51 12 11 1  

 REGION  

 North-West .......................................................................................................................  85 36 49 15 14 1  

 North-East ........................................................................................................................  89 29 60 11 10 1  

 Center .............................................................................................................................  93 37 56 7 6 1  

 South and Islands ...............................................................................................................  85 38 47 15 13 2  

 POLITICAL PROXIMITY  

 TOTAL Extrem left and CP ....................................................................................................  89 43 46 11 11 0  

           Sinistra, Ecologia e Libertà .............................................................................................  89 48 41 11 11 0  

 Italia dei Valori ...................................................................................................................  91 39 52 9 8 1  

 Partito Democratico ............................................................................................................  90 45 45 10 10 0  

 UDC ................................................................................................................................  85 35 50 15 15 0  

 Il Popolo delle Libertà ..........................................................................................................  88 34 54 12 9 3  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  87 31 56 13 11 2  
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L’adhésion à différentes propositions sur la situation financière de la Grèce  
La Grèce va réussir à réduire sa dette, à surmonter ses difficultés grâce à l’aide de 
l’Union européenne et à ses propres efforts et à rembourser l’argent qui lui a été 

prêté 
  TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas d’accord 
du tout 

 

 ITALIE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  56 9 47 44 37 7  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  57 8 49 43 35 8  

 Female .............................................................................................................................  56 11 45 44 38 6  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  51 11 40 49 40 9  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  53 14 39 47 41 6  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  49 9 40 51 40 11  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  58 9 49 42 36 6  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  55 9 46 45 36 9  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  63 9 54 37 31 6  

 . 65 and more ....................................................................................................................  57 8 49 43 39 4  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  57 8 49 43 35 8  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  52 8 44 48 40 8  

 Don’t work ........................................................................................................................  59 11 48 41 35 6  

 REGION  

 North-West .......................................................................................................................  56 8 48 44 36 8  

 North-East ........................................................................................................................  43 4 39 57 49 8  

 Center .............................................................................................................................  56 6 50 44 38 6  

 South and Islands ...............................................................................................................  64 15 49 36 30 6  

 POLITICAL PROXIMITY  

 TOTAL Extrem left and CP ....................................................................................................  63 14 49 37 33 4  

             Sinistra, Ecologia e Libertà ............................................................................................  57 15 42 43 38 5  

 Italia dei Valori ...................................................................................................................  55 15 40 45 37 8  

 Partito Democratico ............................................................................................................  58 7 51 42 40 2  

 UDC ................................................................................................................................  69 3 66 31 29 2  

 Il Popolo delle Libertà ..........................................................................................................  64 7 57 36 30 6  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  52 8 44 48 40 8  
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de 
défaut de paiement 

 
 
 
 

Question : Vous personnellement, dans le cas où la Grèce ne parviendrait pas à 
réduire sa dette et son déficit, seriez-vous favorable ou opposé à 
l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 
 
 
 
 
 

 France Allemagne Espagne Italie 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  65 78 51 49 

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  22 40 18 13 

• Plutôt favorable  ................................................................................................  43 38 33 36 

TOTAL Opposé  35 22 49 51 

• Plutôt opposé  ...................................................................................................  29 19 36 38 

• Tout à fait opposé .............................................................................................  6 3 13 13 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  100  

 
 

 



 

Ifop/Fiducial pour le Journal du Dimanche, Bild, ABC et Corriere Della Sera  
Regards européens sur la crise de la Zone Euro - Juin 2012 

21 

Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de 
défaut de paiement 

 
 
 
 

Question : Vous personnellement, dans le cas où la Grèce ne parviendrait pas à 
réduire sa dette et son déficit, seriez-vous favorable ou opposé à 
l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 

 
- Rappels - 

 
 

 

  

Rappel 
Novembre 

2011 

Juin 2012 Rappel 
Novembre 

2011 

Juin 2012 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  73  65 81  78 

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  31  22 45  40 

• Plutôt favorable  ................................................................................................  42  43 36  38 

TOTAL Opposé  27  35 19  22 

• Plutôt opposé  ...................................................................................................  23  29 15  19 

• Tout à fait opposé .............................................................................................  4  6 4  3 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  100  
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de défaut de paiement 
  TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

 FRANCE 

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  65 22 43 35 29 6 

 GENDER 

 Male................................................................................................................................  68 25 43 32 27 5 

 Female .............................................................................................................................  63 19 44 37 31 6 

 AGE 

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  64 19 45 36 30 6 

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  61 25 36 39 33 6 

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  67 16 51 33 27 6 

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  66 23 43 34 29 5 

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  72 25 47 28 23 5 

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  61 23 38 39 33 6 

 . 65 and more ....................................................................................................................  64 20 44 36 31 5 

 PROFESSIONNAL CATEGORY 

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  64 20 44 36 30 6 

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  70 24 46 30 25 5 

 Don’t work ........................................................................................................................  60 20 40 40 33 7 

 REGION 

 Parisian area .....................................................................................................................  64 21 43 36 29 7 

 North-East ........................................................................................................................  67 21 46 33 28 5 

 North-West .......................................................................................................................  64 22 42 36 31 5 

 South-West .......................................................................................................................  67 18 49 33 25 8 

 South-East ........................................................................................................................  66 24 42 34 29 5 

 POLITICAL PROXIMITY 

 LEFT ................................................................................................................................  54 15 39 46 38 8 

 . Front de Gauche ...............................................................................................................  49 10 39 51 37 14 

 . Parti Socialiste ..................................................................................................................  55 15 40 45 37 8 

 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  49 13 36 51 49 2 

 MoDem ............................................................................................................................  58 13 45 42 36 6 

 RIGHT ..............................................................................................................................  77 32 45 23 20 3 

 . UMP ..............................................................................................................................  71 26 45 29 25 4 

 . Front National ..................................................................................................................  86 41 45 14 13 1 

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  72 21 51 28 24 4 
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de défaut de paiement 
  TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 
 

 ALLEMAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  78 40 38 22 19 3  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  78 44 34 22 19 3  

 Female .............................................................................................................................  79 37 42 21 19 2  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  80 38 42 20 18 2  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  78 37 41 22 21 1  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  81 38 43 19 16 3  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  78 41 37 22 19 3  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  82 42 40 18 16 2  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  78 45 33 22 20 2  

 . 65 and more ....................................................................................................................  73 37 36 27 23 4  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  83 43 40 17 13 4  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  81 42 39 19 17 2  

 Don’t work ........................................................................................................................  73 37 36 27 24 3  

 REGION  

 West Germany ...................................................................................................................  77 39 38 23 20 3  

 East Germany ....................................................................................................................  81 43 38 19 17 2  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Die Linke ..........................................................................................................................  77 53 24 23 22 1  

 SPD .................................................................................................................................  78 35 43 22 20 2  

 GRÜNE .............................................................................................................................  74 27 47 26 21 5  

 FDP .................................................................................................................................  71 41 30 29 29 0  

 CDU/CSU ..........................................................................................................................  84 44 40 16 16 0  

 Without partisan sympathie ..................................................................................................  75 39 36 25 21 4  
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de défaut de paiement 
  TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 
 

 ESPAGNE  

 ENSEMBLE ........................................................................................................................  51 18 33 49 36 13  

 GENDER  

 Male................................................................................................................................  56 23 33 44 30 14  

 Female .............................................................................................................................  47 14 33 53 41 12  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  54 19 35 46 38 8  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  54 20 34 46 37 9  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  53 18 35 47 39 8  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  51 18 33 49 34 15  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  52 17 35 48 37 11  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  48 15 33 52 33 19  

 . 65 and more ....................................................................................................................  52 24 28 48 32 16  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ............................................................................................  56 20 36 44 30 14  

 Lower socio-professionnal group ............................................................................................  52 18 34 48 38 10  

 Don’t work ........................................................................................................................  48 17 31 52 37 15  

 REGION  

 North ..............................................................................................................................  50 15 35 50 34 16  

 Center .............................................................................................................................  51 16 35 49 39 10  

 West ...............................................................................................................................  58 22 36 42 36 6  

 East .................................................................................................................................  54 21 33 46 34 12  

 South...............................................................................................................................  48 18 30 52 36 16  

 POLITICAL PROXIMITY  

 Izquierda Unida (IU) ............................................................................................................  47 16 31 53 36 17  

 Partido Socialista Obrero Español (PSOE) ..................................................................................  44 18 26 56 40 16  

 Partido Popular (PP) ............................................................................................................  59 23 36 41 31 10  
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas de défaut de paiement 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

ITALIE 
ENSEMBLE ........................................................................................................................  49 13 36 51 38 13 
GENDER 
Male................................................................................................................................  53 14 39 47 34 13 
Female .............................................................................................................................  45 12 33 55 42 13 
AGE 
TOTAL Less than 35 .............................................................................................................  49 12 37 51 37 14 
. From 18 to 24 ..................................................................................................................  48 10 38 52 40 12 
. From 25 to 34 ..................................................................................................................  49 13 36 51 36 15 
TOTAL 35 and more ............................................................................................................  49 13 36 51 38 13 
. From 35 to 49 ..................................................................................................................  60 19 41 40 31 9 
. From 50 to 64 ..................................................................................................................  41 10 31 59 44 15 
. 65 and more ....................................................................................................................  44 9 35 56 42 14 
PROFESSIONNAL CATEGORY 
Upper socio-professionnal group ............................................................................................  54 16 38 46 34 12 
Lower socio-professionnal group ............................................................................................  49 15 34 51 40 11 
Don’t work ........................................................................................................................  45 9 36 55 40 15 
REGION 
North-West .......................................................................................................................  51 15 36 49 35 14 
North-East ........................................................................................................................  53 13 40 47 37 10 
Center .............................................................................................................................  47 10 37 53 41 12 
South and Islands ...............................................................................................................  47 13 34 53 39 14 
POLITICAL PROXIMITY 
TOTAL Extrem left and CP ....................................................................................................  41 8 33 59 34 25 
            Sinistra, Ecologia e Libertà ............................................................................................  28 6 22 72 40 32 
Italia dei Valori ...................................................................................................................  35 7 28 65 47 18 
Partito Democratico ............................................................................................................  31 3 28 69 54 15 
UDC ................................................................................................................................  43 4 39 57 45 12 
Il Popolo delle Libertà ..........................................................................................................  53 13 40 47 35 12 
Without partisan sympathie ..................................................................................................  53 15 38 47 37 10 
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 

 
 
 
 
 

Question : Souhaitez-vous que la France / l’Allemagne / l’Espagne / l’Italie 
abandonne l’Euro et revienne au Franc / au Mark / à la Peseta / à la 
Lire ? 

 
 
 
 
 

 France Allemagne Espagne Italie 

 (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ....................................................................................................................  26 39 25 28 

• Non  ...................................................................................................................  74 61 75 72 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  100  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
 
 

Question : Souhaitez-vous que la France / l’Allemagne / l’Espagne / l’Italie 
abandonne l’Euro et revienne au Franc / au Mark / à la Peseta / à la 
Lire ? 

- Rappels - 
 
 

 

Rappel   
Mai 2010 

Rappel  
Novembre 

2010 

Rappel  
Janvier 
2011 

Rappel  
Juin 2011 

Rappel  
Septembre 

2011 

Rappel  
Novembre  

2011 

Juin 2012 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ....................................................................................  38 35 28 29  37 32 26 

• Non  ...................................................................................  62 65 72 71  63 68 74 

 TOTAL ...............................................................................  100  100  100 100 100 100 100 

 

 

Rappel  
Juin 2011 

Juin 2012 

 (%) (%) 

• Oui  .....................................................................................................................  40  39 

• Non  ....................................................................................................................  60  61 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100  

 

 

Rappel  
Juin 2011 

Juin 2012 

 (%) (%) 

• Oui  .....................................................................................................................  34  25 

• Non  ....................................................................................................................  66  75 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100  

 

 

Rappel  
Juin 2011 

Juin 2012 

 (%) (%) 

• Oui  .....................................................................................................................  31  28 

• Non  ....................................................................................................................  69  72 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
  Oui Non  

 FRANCE  

 ENSEMBLE .......................................................................................................................  26 74  

 GENDER  

 Male ...............................................................................................................................  22 78  

 Female ............................................................................................................................  29 71  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 ............................................................................................................  23 77  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  20 80  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  24 76  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  27 73  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  34 66  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  27 73  

 . 65 and more ....................................................................................................................  18 82  

 PROFESSIONNAL CATEGORY  

 Upper socio-professionnal group ...........................................................................................  22 78  

 Lower socio-professionnal group ...........................................................................................  33 67  

 Don’t work .......................................................................................................................  19 81  

 REGION  

 Parisian area .....................................................................................................................  24 76  

 North-East ........................................................................................................................  29 71  

 North-West ......................................................................................................................  28 72  

 South-West ......................................................................................................................  23 77  

 South-East ........................................................................................................................  22 78  

 POLITICAL PROXIMITY  

 LEFT ................................................................................................................................  19 81  

 . Front de Gauche...............................................................................................................  20 80  

 . Parti Socialiste .................................................................................................................  19 81  

 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  13 87  

 MoDem ...........................................................................................................................  8 92  

 RIGHT .............................................................................................................................  34 66  

 . UMP ..............................................................................................................................  16 84  

 . Front National .................................................................................................................  64 36  

 Without partisan sympathie .................................................................................................  29 71  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
 

  Oui Non 

 ALLEMAGNE 

 ENSEMBLE .......................................................................................................................  39 61 

 GENDER 

 Male ...............................................................................................................................  33 67 

 Female ............................................................................................................................  44 56 

 AGE 

 TOTAL Less than 35 ............................................................................................................  36 64 

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  36 64 

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  36 64 

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  40 60 

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  43 57 

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  46 54 

 . 65 and more ....................................................................................................................  30 70 

 PROFESSIONNAL CATEGORY 

 Upper socio-professionnal group ...........................................................................................  40 60 

 Lower socio-professionnal group ...........................................................................................  42 58 

 Don’t work .......................................................................................................................  34 66 

 REGION 

 West Germany ..................................................................................................................  39 61 

 East Germany ....................................................................................................................  36 64 

 POLITICAL PROXIMITY 

 Die Linke ..........................................................................................................................  49 51 

 SPD ................................................................................................................................  37 63 

 GRÜNE ............................................................................................................................  29 71 

 FDP ................................................................................................................................  28 72 

 CDU/CSU .........................................................................................................................  26 74 

 Without partisan sympathie .................................................................................................  53 47 
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
  Oui Non  

 ESPAGNE  

 ENSEMBLE .......................................................................................................................  25 75  

 GENDER  

 Male ...............................................................................................................................  21 79  

 Female ............................................................................................................................  28 72  

 AGE  

 TOTAL Less than 35 ............................................................................................................  30 70  

 . From 18 to 24 ..................................................................................................................  31 69  

 . From 25 to 34 ..................................................................................................................  30 70  

 TOTAL 35 and more ............................................................................................................  22 78  

 . From 35 to 49 ..................................................................................................................  28 72  

 . From 50 to 64 ..................................................................................................................  24 76  

 . 65 and more ....................................................................................................................  11 89  
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 Upper socio-professionnal group ...........................................................................................  24 76  

 Lower socio-professionnal group ...........................................................................................  30 70  
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 REGION  
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 South ..............................................................................................................................  27 73  
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 Partido Popular (PP) ...........................................................................................................  16 84  
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North-West .......................................................................................................................  26 74 
North-East ........................................................................................................................  23 77 
Center .............................................................................................................................  20 80 
South and Islands ...............................................................................................................  37 63 
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            Sinistra, Ecologia e Libertà ............................................................................................  23 77 
Italia dei Valori ...................................................................................................................  23 77 
Partito Democratico ............................................................................................................  6 94 
UDC ................................................................................................................................  11 89 
Il Popolo delle Libertà ..........................................................................................................  21 79 
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